

“端午”餐饮消费较“五一”提升 75%

一波补偿性消费叠加“6·18”促销效应,商贸业整体复苏

记者 干政

本报讯 随着疫情的逐步缓和,这个端午小长假本地商贸行业迎来一波补偿性消费的小高潮,尤其是餐饮消费较“五一”假期有明显提升。

“感受到市民下馆子的热情了。”绍兴咸亨酒店总经理林琼向记者介绍,我市调整常态化疫情防控措施,这个假期光宝宝宴就接了3场,还有2场中小型的喜宴。为了落实好疫情防控措施,这些宴会都控

制在5-8桌,参加人员均持有72小时内核酸检测阴性证明。

根据市商务局提供的数据,端午小长假期间,本地餐饮类企业的营业额较“五一”假期有明显提升,日均营业额的提升幅度达74.6%。相关负责人分析,接下来随着疫情的逐步缓和,加上省、市出台的促进旅游等服务业纾困等一系列政策,随着市际流动增强,预计我市餐饮消费还会进一

步提升。

不仅餐饮业,商贸业整体迎来复苏。据统计,端午小长假期间,我市38家重点商贸业样本企业实现累计销售额6839.55万元,同比增长2.2%。零售类样本企业销售额同比增长3.5%,居全省第4位。

小长假正好叠加“6·18”大促的活动窗口,各大商超纷纷推出各种给力的优惠活动,尤其是一些服装专柜,“低至5折”的促销招牌比比皆是。“有的品牌为了清库存,给了很大

力度的换季折扣,不仅吊牌价已经打了6折、7折,而且专柜整体还有2件以上再打6折的活动,有的衣服的到手价相当于打了3折,实在是划算。”国商大厦相关负责人介绍,除了一些服装和针纺织品,这个假期金银珠宝的销量也有所增长,尤其随着周边疫情缓解,劳力士等一些钟表品牌的供货也恢复了,有的消费者提前订了货,纷纷在假期赶来下单。

据市商务局统计,端午小

长假国商大厦等8家百货店实现销售额2470.81万元,同比增长2.7%。其中,金银珠宝、针纺织品、服装等成了市民热买的商品,销售额同比分别增长31.4%、24.4%、12.9%。

此外,对全市8家大型超市、8家重点市场(含批发、零售)的监测显示,我市生活必需品市场购销两旺、库存充足,其中,供销超市等10家超市在端午假期实现销售额1858.98万元,同比增长1.8%。

生态化种植 慢直播展示 绍兴有了首个 数字化黄酒糯稻基地

首席记者 周能兵

本报讯 水田清,秧苗绿,白鹭飞。今天是芒种,上午,古越龙山绍兴酒鉴湖糯稻基地在越城区陶堰街道南湖村开始插秧。东鉴湖畔,一行秧苗,在南风中微微点头,整个插秧过程都通过慢直播向人们展示。今后,人们可以通过手机,即使是在千里之外,也可观看这片稻田和东鉴湖畔美丽的景色,见证糯稻的成长——这里是全国首个数字化展示的绍兴酒糯稻基地。

数字化展示的绍兴酒糯稻基地由古越龙山绍兴酒股份有限公司与鉴湖湿地公园管委会联合打造,首批糯稻种植面积为1000亩,位于鉴湖国家湿地公园的核心区域。

老酒糯米做,好水好米酒之魂。古越龙山之所以在

东鉴湖畔开设数字化绍兴酒糯稻基地,是因为鉴湖湿地公园分布了约5600亩泥煤层,此类泥煤属于低位泥煤,即富营养泥煤,处于地下0.4~1.2米深度,正好位于谷类作物根系生长区域,分解程度较高,氮和灰分含量较多,酸性较低,对稻谷等农作物的生长颇为有益。古越龙山数字化绍兴酒鉴湖糯稻基地处于泥煤层全覆盖区域。

中国酒业协会黄酒分会理事长、古越龙山绍兴酒股份有限公司董事长孙爱保说,古越龙山绍兴酒鉴湖糯稻基地是以特别的方式展示的,即以“生态化种植、数字化展示”的方式,让消费者更直观了解糯稻基地的全周期管理过程。古越龙山与鉴湖国家湿地公园管委会、中国电信合作,开通24小时的慢直播系统。这是中国电信浙

江公司首个慢直播基地,也是全国首个慢直播的绍兴黄酒原料基地。古越龙山糯稻基地特别之处还在于将建立数字化追溯体系,包含用料、种植、加工等环节,实现全过程展示,是真正的数字化绍兴酒糯稻基地。

“鉴湖水、绍兴糯”是绍兴酒的重要符号。从去年开始,古越龙山与本地多家农业龙头企业,签订原料基地合作协议。这次与越城区陶堰街道、银龙农场签约,共同打造数字化“鉴湖国家湿地千亩糯稻基地”。

越城区副区长李鲁旗说,古越龙山糯稻基地的成立,是在美丽鉴湖畔播下了一粒“产业发展、乡村振兴”的种子,越城区期望以千亩糯稻基地为依托,串联运河文化、鉴湖风光,建设好稽山鉴水生态功能示范区,使之成为一幅共富新画卷。

绍兴核酸单检 今起降至 16 元 / 次

全市已设置“愿检尽检”点位超 750 个



越城区灵芝街道凤林社区颐高广场的核酸采样屋前天投用。

记者 陈乙炳 文 黄霄 摄

本报讯 今天起,我市调整新型冠状病毒核酸检测和抗原检测价格。

根据绍兴市医保局最新要求,新型冠状病毒核酸检测单人单检价格调整为16元/次,新型冠状病毒核酸混合检测价格为每样本4元。抗原检测服务项目价格调整为2元/次,抗原检测试剂(含采样器具)零差率销售,按照“抗原检测项目+检测试剂”的方式收取费用,合计收费不超过6元/次。

记者还从市卫生健康委了解到,目前,市民进入医院需要提供7天内核酸检测阴性证明,住院病区、急诊抢救室等,仍按照原先

核酸检测规定执行(患者或陪护人员需提供48小时内核酸检测阴性证明)。“7天内没做过核酸检测的,请在就医前前往社区‘愿检尽检’点完成采样(免费),也可到医院‘愿检尽检’点完成采样(免费),或到核酸采样室完成采样(收费),无智能手机者可主动索要纸质‘采样凭证’。”绍兴市人民医院工作人员告诉记者。据了解,目前,全市已设置“愿检尽检”点位超750个,采样效率得到进一步提高。越城区首批20间核酸采样小屋前天安装完毕并投入使用,未来几天,还有149间核酸采样小屋将陆续投入使用,打造15分钟核酸采样服务圈,方便市民就近采样。

《“友三”是闻一多先生吗?》追踪

“卅六”是民国三十六年 还是 1936 年?

记者 陈烁

本报讯 5月27日,本报刊登的报道《“友三”是闻一多先生吗?》引发不小的关注。连日来,不少读者与记者取得联系,并给出了他们的看法。

读者董秋成是绍兴一中原语文学研组组长,他给本报来信,谈了自己的见解:闻一多先生1932年8月被聘为国立清华大学中国文学系教授,从事中国古典文学的研究。1937年7月,抗战全面爆发,闻一多随校迁往昆明,任北大、清华、南开三校合并后的西南联合大学教授,直到1946年5月4日西南联大举行毕业典礼,7月底三校迁回北平与天津。“这样看来,自1932年8月始,至抗战胜利

三校迁回,闻一多都是清华大学的教授,此后也应该一直是。那么邵力子的举荐信举荐的学校,也应该是清华大学。”董秋成说,基于此,举荐信的落款时间“卅六、八、一”如果是民国纪年,此时距闻一多在昆明遇害已过去一年,邵力子为何要给闻一多写举荐信?

“我更倾向于写信时为1936年。”历史研究爱好者季直告诉记者,“九一八”事变后,东北大学内迁,在北平复课,此时,清华大学也在北平,闻一多也在北平,同城之内继续学业更符合情理也更符合实际。

“另外,从兰州的历史区划沿革角度来说,民国三十年,将皋兰县城郊划出,新设置兰州市,与皋兰县同治今兰州城关区。如此一来,如果是

1947年写的信,大概率不会称皋兰县人。”季直推测。

不过,在季直看来,按照民国人的书写习惯,应该按照民国纪年书写。浙江大学历史学院近代史方向博士研究生张同学同样认为,“卅”“廿”一般来说不会用在公元纪年上,且结合邵力子的身份背景,用公元纪年有些“不搭”,“我在与身边同学和导师探讨时,大家都认为这个纪年方式有些存疑。”

捐赠人邵鸿江也认为,此信时间应在1936年。至于邵力子的纪年书写习惯,邵鸿江说,上世纪60年代收到过邵力子先生的亲笔信,信尾落笔习惯也是如此,如“六五、十、廿二”,“或许他的习惯一直是如此。当然,我收到的是新中国成立后的信。”

<<< 上接 A01 版

向日葵已开在心里

“还是家里的床舒服!”夜深了,高阳躺在舒适的被窝里,感受着久违的家的温暖。

半个多月前,他曾在大学寝室里辗转反侧——5月15日开始学校放假,看着身边的同学陆陆续续买到了飞机票、高铁票返乡,他为自己怎么回嵊州犯了难。“我左思右想,最安全高效的方式是坐高铁,但前些日子,回嵊州没有直达票,必须要中转。”高阳担心,坐高铁中转回乡,有可能会被隔离在中转地,“倘若自费隔离14天,那就需要花不少钱。所以,我本想到6月中旬视情况再想办法回家。”

5月26日,嵊州市政府发布关于开通“在沪嵊州籍学生返嵊专线”的通告。这条通告,就像一道曙光照进高阳心里。“我第一时间扫码进群,5月28日,有工作人员联系我,告知关于第二天坐专线大巴的相关事宜。”他说,5月29日中午,他随车队顺利抵达嵊州隔离酒店。“感谢政府接儿子回家!谢谢!”当晚,高阳妈妈在朋友圈表达了自己的“心声”。

从180多公里外回到家,高阳深知这份久别重逢来之不易。“感谢家乡的关爱!嵊州市政府送来的向日葵,盛开在我心里;隔离酒店的饭菜,就像妈妈菜一样美味。”他说。